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Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв'язок із 

важливими науковими та практичними завданнями. Зміна вітчизняної 

освітньої парадигми і впровадження в систему загальної середньої освіти 

концепції «Нова українська школа» супроводжуються трансформаціями вже 

існуючих та апробацією нових інноваційних технологій, форм, методів і 

засобів здійснення освітнього процесу. На сьогодні однією із технологій, яка 

активно реалізовується й адаптується педагогами є технологія проєктного 

навчання. Проаналізуємо особливості реалізації даної технології у процесі 

трудової підготовки старшокласників під час вивчення предмету 

«Технології» з врахуванням подій, які відбуваються у країні в останні роки 

(пандемія та війна). 

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано 

розв'язання даної проблеми і на які спирається автор, виділення 

невирішених частин загальної проблеми, котрим присвячується 

означена стаття. Наукове обґрунтування методу проєктів було здійснено 

Дж. Дьюї, У. Кілпатріком ще на початку ХХ століття [3]. Сьогодні питання 

реалізації технології проєктного навчання досліджується вченими в різних 

аспектах, зокрема – загальні положення – А. Ліговицьким, О. Любарською, 

О. Пєхотою, Л. Пироженко, ін.; у навчально-виховному процесі закладів 

загальної середньої освіти – І. Єрмаковою, Л. Мартинець, М. Піддячим, 

О. Пометун, М. Смутко та багатьма іншими дослідниками; творчу реалізацію 

особистості у процесі проєктної діяльності розглянуто О. Коберником, 

О. Савченко, А. Цимбалару та ін. [4]. Акцентуємо нашу увагу на здійсненні 

трудової підготовки учнів наукових ліцеїв у процесі проєктної діяльності в 

умовах змішаного навчання. 

Постановка завдання. Мета статті полягає у представленні 

особливостей проєктної діяльності учнів Наукового ліцею Житомирського 

державного університету імені Івана Франка на уроках технологій. 
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Виклад основного матеріалу дослідження з повним 

обґрунтуванням отриманих наукових результатів. Питання трудової 

підготовки молодого покоління у процесі проєктного навчання не втрачає 

актуальності навіть у час активного розвитку й впровадження цифрових 

технологій. Вони розширюють та урізноманітнюють можливості розробки і 

втілення проєктів з трудового навчання.  

Як зазначалося вище, пандемія коронавірусу та війна внесли значні 

корективи, призвели до унеможливлення здійснення повноцінного освітнього 

процесу і пошуку альтернативної його реалізації шляхом застосування 

онлайн сервісів, платформ, цифрових застосунків тощо. Таким чином було 

організовано освітній процес і в Науковому ліцеї ЖДУ імені Івана Франка – з 

вересня 2022 року учні навчаються у змішаному форматі – більшість очно і 

незначна частина приєднується до уроків онлайн у Zoom-конференції.  

Технологія проєктного навчання дозволяє ліцеїстам повною мірою 

опановувати предмет «Технології», розвиває пізнавальні, творчі та трудові 

навички, критичне мислення, сприяє набуттю особистісного й професійного 

досвіду, формуванню ключових і предметних компетентностей. 

Дотримуємося твердження педагогів-практиків та реалізуємо його у 

процесі підготовки ліцеїстів, що «проєктна технологія це – практичне 

спрямування особистісно орієнтованого трудового навчання у процесі 

конкретної навчально-трудової діяльності учня, на основі його вільного 

вибору та з урахуванням його особистих інтересів» [Базоока]. Працюючи над 

календарно-тематичним планом та вибором об’єктів для проєктування, 

обов’язково передбачаємо поєднання пізнавальної, ціннісно-орієнтаційної, 

перетворювальної, ігрової, професійно-трудової та комунікативної діяльності 

для досягнення оптимальних результатів. 

Оскільки ліцеїсти – це учні 10-11-х класів і вже мають значний рівень 

знань, сформовані вміння та навички трудової діяльності, спрямовуємо 

освітній процес відповідно до сучасних вимог, тобто на формування 

компетентностей і вміння самостійно застосувати набуті знання. 

Найвдалішими є проєкти, які максимально самостійно розроблені та виконані 

учнями – вчитель лише пропонує тему, передбачену програмою, допомагає з 

підбором матеріалів й коригує за потреби процес, а ліцеїсти втілюють свої 

творчі ідеї, враховуючи всі етапи проєктування. 

Заняття проходять як у формі лекцій, де вчитель знайомить з 

теоретичним матеріалом, особливостями різної сировини й матеріалів, 

техніками і технологіями, учні ж пропонують і обговорюють свої ідеї 

втілення проєктів; так і у формі звичайних уроків, на яких здійснюється 

безпосереднє виконання і реалізація ідеї, а вчитель виступає в ролях 

консультанта, фасилітатора, тьютора. 

На сьогодні найбільш цікавлять учнів проєкти, пов’язані з народними 

традиціями та звичаями українського народу. Так, в межах вивчення модулю 
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«Техніки декоративно-ужиткового мистецтва» ліцеїстами для військових 

були виготовлені й передані обереги з різних матеріалів (фетру, пряжі, 

тканини) із застосуваннями різних технік; дощечки, підставки для чашок, 

склянок та оздоблені орнаментами; аксесуари для гаджетів теж із 

оздобленням вишивкою й орнаментами. 

Висновки з даного дослідження та перспективи подальших 

розвідок у даному напрямку. Отже, у процесі трудової підготовки учнів 

старших класів для успішної реалізації освітніх цілей варто враховувати 

наступне: 

 навчати учнів вміло застосовувати набуті знання та вдосконалювати 

навички самостійного їх здобуття, спираючись на критичне мислення; 

 прищеплювати учням вміння доцільно використовувати дослідницькі 

прийоми для планування, розробки і втілення проєкту; 

 сприяти формуванню комунікативної компетентності між учнями у класі, 

працюючи над груповими проєктами. 

 створювати ситуації успіху і підтримувати творчий пошук юних 

дослідників. 
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